Приложение 1

Урок математики по теме 
«Сложение и вычитание многочленов»
(7 класс, 3 урок)
Цели урока: 
1. Обобщение, систематизация и оценка знаний учащихся по теме: «Сложение и вычитание многочленов»;
2. Развитие у учащихся навыков самоанализа учебной деятельности; умений осознанно осуществлять учебную деятельность и находить причины затруднений в выполнении заданий;

3. Воспитание у учащихся самостоятельности, познавательной активности и рефлексию.

Ход урока

I. Сообщение темы и целей урока.

II. Повторите. Актуализация знаний, необходимых для работы по указанной теме: «Сложение и вычитание многочленов».

Задание:

1) Повторите свойства степени:

Записать одночлен в стандартном виде и указать его степень:

а) -4a3b*3ab4

b) (-3x2y3)2*x3y

2) Записать многочлен в стандартном виде и указать его степень:

a) 3a3a-2a2a+4aa+3

б) 4x2-5x-2x+3x2-8

в) 2y3+5y-3y2+2-2y3+3y2-5y

3) Раскрыть скобки и записать многочлен в стандартном виде, указав его степень:

а) (4x2-x3)+(5x2+4x3)

б) (2a-3)-(2-6a)

III. Обобщение и систематизация знаний (основные задания для рейтинга)

1) Представить многочлен в стандартном виде:

а) (2x-3)-(8-4x)

б) (4x2-7x+3)-(5+2x-3x2)

в) (2a2b-4ab2+5)-(8-4a2b+3ab2)

2) Соединить линиями многочлены с их степенями. Если нет многочлена данной степени, привести свой пример:
8a3b7c5-3a2b3c-4abc


5

3aa3b4c+5a2bc-ab


7

12x2y3+5xy+6



9

3a5b2-a2b2-ab



10







15

3) Данные представляют собой суммы многочленов. Рядом с каждой суммой поставить букву, соответствующую правильному результату вычисления.

	в)
	(2x+4)+(x-2)

	г)
	(5x2+3x)+(2-6x2-4x)

	б)
	(3x2-2x)+(2x-7x2)

	а)
	(8x2+5x-7)+(4-5x-8x2)

	Результаты:    а) -3;     б) -4x2;     в) 3x+2;       г) –x2-x+2


4) Запишите во втором столбце такой многочлен, чтобы его сумма с первым была равна многочлену, записанному в третьем столбце.

	a) 4x+3
	
	6x-2

	б) 3x2-4x+2
	
	-4x+2

	в) 8x4-9x3+2x
	
	8x4-9x3+2x

	г) x2y-2x3y4+6xy
	
	0

	д) a2-4ab-b2
	
	a2+4ab+b2


5) Уравнение

а) 2x2-3=x2-(3x-x2)                                      б) 6x3-4x=(x2-4)-(4+x2-6x3)



6) Задача.


    Туристы в первый день прошли b км, а в каждый следующий день проходили на 6 км больше, чем в предыдущий. Какой путь прошли туристы за четыре дня? За три дня? За два дня?

IV. Итог урока.

Угадайте, какое слово загадано? (каждый правильный ответ – открываю букву) 

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	


Догадайтесь, какое задание:

1) 3x2x
2) -x2+6x-3x
3) (5a-3)+(a+3)

4) -(2x2+5x)+(x+x2)

5) -3xy+x2-2xy-4x2

6) x4y2z3-4xy2z-xyz

7) A+(x2+2x)=2x2+x
Какие впечатления от урока?

Что понравилось?

Что было трудно?

Какие эмоции испытывали на уроке?

Работа учеников на уроке по теме «Сложение и вычитание многочленов»

I. Записать одночлен в стандартном виде и указать его степень:

	
	степень

	а) -4а3b*3ab4  
	

	б) (-3x2y3)2*x3y
	


2) Записать многочлен в стандартном виде и указать его степень:

	
	степень

	a) 3a3a-2a2a+4aa+3
	

	б) 4x2-5x-2x+3x2-8
	

	в) 2y3+5y-3y2+2-2y3+3y2-5y
	


3) Раскрыть скобки и записать многочлен в стандартном виде, указав степень:

	
	степень

	a) (4x2-x3)+(5x2+4x3)
	

	б) (2а-3)-(2-6а)
	


	    1
	         2
	     3
	

	 а
	 б
	 а
	 б
	 в
	 а
	 б
	

	
	
	
	
	
	
	
	По

1б


II. 

1) Представить многочлен в стандартном виде
	а) ((2x – 3) – (8-4x)

	б) (4x2  -7x + 3) – (5 + 2x – 3x2)

	в) (2а2 b – 4аb2 + 5) – (8 – 4а2b + 3аb)


	    а)
	     б)
	     в)

	
	
	

	    1б
	     2б
	     2б


2) Соединить линиями многочлены с их степенями. Если нет многочлена данной степени, привести свой пример. 
	а) 8а3 b7с5-3а2b3с–4аbс
	5

	б) 3аа3b4с+5а2bс–аb
	7

	в) 12х2y3+xy+6
	9

	г) 3а5b2–а2в2 –аb
	10

	д)
	15


	а
	б
	в
	г
	д

	
	
	
	
	

	 2б
	 2б
	 2б
	 2б
	 3б


3) Данные выражения представляют собой суммы многочленов. Рядом с каждой суммой поставить букву, соответствующую правильному результату вычисления.

	
	( 2x + 4 ) + ( x-2 )

	
	( 5x2 +3x ) + ( 2-6x2-4x )

	
	( 3x2-2x ) + (2x-7x2 )

	
	( 8x2+5x-7 ) + ( 4-5x-8x2 )

	Результаты:                  а)-3;                 б)-4х2;               в)3х+2;               г)-х2-х+2


	
	
	
	

	      2б
	     2б
	     2б
	    2б


4) Запишите во втором столбце такой многочлен, чтобы его сумма с первым была равна многочлену, записанному в третьем столбце.

	
	
	
	

	    3б
	    3б
	    3б
	   3б


	а) 4х+3
	
	                  6х-2

	б) 3х2-4х+2
	
	                -4х+2

	в) 8х4-9х3+2х
	
	               8х4-9х3+2х

	г) х2у-2х3у4+6ху
	
	                     0

	д) a2-4ab-b2
	
	a2+4ab+b2


5) Уравнение

	a) 2x2– 3= x2  - (3x - x2 )
	б) 6x3 – 4x = (x2 – 4) – (4 + x2 – 6x3 )


	     а)
	    б)

	    2б
	   2б


6) Задача

Туристы в первый день прошли в км, а в каждый следующий день проходили на 6 км больше, чем в предыдущий. Какой путь прошли туристы

а) за четыре дня?               б) за три дня?                      в) за два дня?

	а)
	б)
	в)

	
	
	

	4б
	3б
	2б


IV итог урока.              
Угадай,  какое слово загадано? (за каждый правильный ответ – открываю одну букву)
	1. 3x2x

	2. –x2 +6x – 3x

	3. (5a – 3) + (a + 3)

	4. - ( 2x2 + 5x) + ( x + x2)

	5.- 3xy + x2 – 2xy – 4x2

	6. x4y2z3 – 4xy2z - xyz

	7. A + (x2 + 2x)= 2x2 + x


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	

	1б
	1б
	1б
	1б
	1б
	1б
	1б


Всего баллов:





Оценка:






	Всего: 62 балла

	«5» - 35 баллов и выше

	«4» - 30 - 34 балла

	«3» - 15 – 29 баллов


